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національного стилю, жіночий костюм став дзеркалом змін, що відбувалися в 

країні, і формував унікальну модну історію України. 
 

Список використаних джерел: 

1. https://zaxid.net/z_istoriyi_ukrayinskoyi_modi_hh_stolittya_n1421927 

2. ELLE: https://elle.ua/ludi/novosty/podorozh-u-minule-yak-odyagalisya- ukrainki-na-

pochatku-hh-stolittya/ 

3. Зеновія Тканко. Книга “Мода в Україні ХХ століття” 2015 р. с.15-89. 
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ЕСТЕТИЗАЦІЯ ЗУПИНОК ГРОМАДСЬКОГО ТРАНСПОРТУ: 

АКТУАЛЬНІСТЬ РЕАЛІЗАЦІЇ 

 

Останнім часом у великих містах світу, зокрема – Європи, спостерігається 

тенденція до розвитку громадського транспортного зв’язку. Таке явище помітно 

і в містах України, зокрема – Одеси: наприклад, центральну вулицю міста, 

Дерибасівську, закрито для приватного транспорту, а відкрито для проїзду 

автобусів. З огляду на це зростає потреба в місцях очікування людьми 

транспортних одиниць, тобто – зупинках та станціях. 

Проте, разом із розвитком транспортного забезпечення міст та збільшенням 

кількості зупинок, проявляються і деякі негативні наслідки: навантаження на 

бюджет міст, що призводить до зниження якості зупинок, зростає і 

антропологічне навантаження в місцях тимчасового перебування людей на 

противагу тому, що зупинки стають локацією, привабливою для 

малозабезпечених груп населення, серед яких – безхатні; люди, що вживають 

наркотики та алкоголь;  крадії та шахраї. Отож, із місця очікування для великої 

кількості людей транспортного засобу, зупинка перетворюється на потенційно 

небезпечне місце: люди, що очікують на транспорт, не почуваються в безпеці. Як 

причину вони називали небезпеку; неестетичний вид зупинок; відсутність 

павільйону та освітлення; відсутність людей та прилеглих споруд; велике 

скупчення та безладність громадського транспорту та автомобілів; відчуття, що 

все залежить від водіїв [1]. 

Таким чином, якщо не вживати відповідних заходів щодо організації 

зупинок та станцій, - це не сприятиме гарному емоційному клімату в суспільстві. 

Загалом, на сьогоднішній день благоустрою та естетизації автобусних 

зупинок приділяється недостатньо уваги: що в нашій країні [2]:, то – меншою 

https://zaxid.net/z_istoriyi_ukrayinskoyi_modi_hh_stolittya_n1421927
https://elle.ua/ludi/novosty/podorozh-u-minule-yak-odyagalisya-ukrainki-na-pochatku-hh-stolittya/
https://elle.ua/ludi/novosty/podorozh-u-minule-yak-odyagalisya-ukrainki-na-pochatku-hh-stolittya/
https://elle.ua/ludi/novosty/podorozh-u-minule-yak-odyagalisya-ukrainki-na-pochatku-hh-stolittya/
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мірою, але, все ж, – і за кордоном. Проте, на думку фахівців сьогодення, це 

питання варте пильнішого розгляду. 

Ось, що з цього приводу пише у своїй праці наша сучасниця – професор, 

доктор соціальних наук, Міхно Н.К. [3]: «Життя в сучасному місті сповнене 

багатством власних хвилювань, а естетизація міського простору пов’язана з 

тиражування «ринків переживання», які націлені на комерціалізацію людських 

почуттів. Емоційна повнота міського дизайну стала частиною загальної 

програми тотального споживання. Театралізація, іконізація та гламуризація 

можуть бути розглянуті як основні стратегії «емоціоналізації» міського 

простору, що націлені на відтворення ефектів «економіки вражень». 

Тобто, «економіка вражень» має наразі вагу не лише в побуті, а й в 

організації людського простору, зокрема – міського, і з нею необхідно 

рахуватися. 

З іншого боку, аналіз тематичної літератури показав, що, попри розуміння 

важливості естетизації такого важливого елементу міського простору, як 

зупинка, в багатьох містах та країнах це питання й досі лишається відкритим 

через побоювання влади фінансувати цю сферу. 

Фінансові вклади робляться спонтанно та переважно «ситуаційно». 

Наприклад, привабливі ззовні та комфортні зупинки в Японії, Осака [5], було 

облаштовано лише у зв’язку зі Всесвітньою виставкою, що мала там відбуватися. 

А «зупинки з родзинкою», [8], як-от «книжкові зупинки» в Колумбії, стають, 

скоріше, приємним сюрпризом та винятком у міському просторі, ніж сталою 

тенденцією. 

Проте, цим питанням вже переймаються в світовому просторі. 

До прикладу, Армандо Картені [9], передовий автор досліджень із 

зазначеної теми, професор транспортного планування в Університеті Луїджі 

Ванвітеллі, неподалік Неаполя, вважає, що нехтування проблемами есетизації 

зупинок, це «загублені можливості». Його дослідження в цій сфері показали, що 

середньостатистичний мандрівник готовий заплатити додатково 25-40%, щоби 

насолодитися поїдкою «в стилі». 

«Інвестування в красу, – вважає Армандо Картені, – завжди гарний крок що 

для приватних операторів, то і для державних адміністрацій». 

Підкреслимо, що міське середовище створюється будинками й 

спорудженнями, які оточують та формують невід'ємні елементи повсякденного 

життя, багато в чому визначають своєрідність людини. Вони слугують не тільки 

влаштуванню речового світу, але стають і чинниками визначення життєвої 

позиції людини, його соціокультурної орієнтації . Архітектура адресована 

широким верствам населення, суттєво впливає на загальний рівень свідомості 

людини [10]. 

Прикладом може слугувати причина чому у всьому світі встановлюють 

прозорі зупинки. Такі зупинки називають антивандальними. Це роблять з метою 

безпеки – оточуючим видно, що відбувається за стінами зупинки, чи це 

розклеювання оголошень чи напад на людину. Прозорі стіни забезпечують 

соціальний контроль. У місці, яке добре видно людям, не захочеться робити щось 
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асоціальне чи незаконне. Антивандальні зупинки роблять не із простого скла, а 

із спеціальних протиударних матеріалів. 

В таких наукових галузях, як психологія архітектури, екопсихологія 

доведено, що архітектурне середовище й предметне оточення людини беруть 

участь у розвитку форм сприйняття простору, наочно-образного мислення, 

творчої уяви, і та інше. [7]. Вже в середньому дошкільному віці дитина 

навчається оперувати уявленнями, її сприйняття стає творчим. Спеціалістами 

було з’ясовано, що на розвиток людини, перед усім, впливають естетика 

архітектурного середовища; ергономічні параметри житла та приміщень, де 

людина часто перебуває; соціально-рольовий аспект; інформаційний аспект. 

Також біологічною наукою доведено, що декор гармонізує середовище, не 

просто прикрашає будинок – він необхідний, з погляду відеоекології, для 

нормальної життєдіяльності людей, тому що він фізіологічно раціональний і 

екологічний. Людина як біологічний вид сформувалася в умовах природного 

різноманіття, і її зоровий апарат орієнтований на сформовані століттями ритми, 

пропорції, розміри, що існують довкола нього. І, якщо класичні і кращі зразки 

сучасної архітектури враховували ці умови, створюючи комфортне візуальне 

середовище, то сучасна масова житлова забудова начисто їх відкинула. 

Агресивна (наявність у полі зору значної кількості однакових елементів) і 

гомогенна (більші площини при мінімумі деталей), як з'ясували вчені-біологи, 

приводить людину у візуальний стрес, що поступово руйнує його психіку, а 

постійне споглядання агресивного середовища навіть псує зір. 

Естетизація має великий психологічний вплив, адже естетична насолода 

перетворює душевний біль, трансформуючи елементи картини світу клієнта, 

пов'язані з його проблемою. Загальновідомо, що звичайно, естетизація 

імпліцитно присутня у багатьох психотерапевтичних методах (арт-терапія, 

символдрама, наративна психотерапія), але саме в психодрамі вона досягає своєї 

повноти за рахунок синтезу психотерапевтичного та драматичного дискурсу. 

Проживання, переживання (у значенні діяльності) і програвання своєї історії дає 

можливість пов'язати різні компоненти досвіду і знайти символічний варіант 

вирішення внутрішнього конфлікту. Завдяки естетизації середовища можливо 

надати людині умови для осмислення життя або окремої життєвої події 

(наприклад, психологічної травми), саме тому, у наші часи, це набуває 

максимального значення. 

Таким чином, з огляду на впливи середовища на людину та можливості 

коректувати людину завдяки корегуванню середовища, перед відповідними 

соціальними структурами стоїть завдання:    естетизувати    простір    зупинок      

громадського транспорту [6]. 

Ще важливим завданням, який можна реалізовувати завдяки естетизації 

зупинок, – це виховання патріотизму: прикладом та орієнтиром цьому може 

слугувати мозаїка автобусних зупинок, що була створена за радянських часів, та 

є – унікальним мистецьким явищем, що давало можливість митцям проявити 

творчу свободу, протистояти ідеологічній цензурі [4]. 
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Спираючись на все вище сказане, естетизація простору зупинки 

громадського транспорту має велику актуальність та несе велике економічне, 

соціальне, психологічне, ідеологічне та інше навантаження; зупинки повинні 

створюватися із розумінням позитивних та коригуючих впливів естетизації. 
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РИЗИКИ ВИКОРИСТАННЯ CHAT-GPT В ОСВІТНЬОМУ ПРОЦЕСІ 
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звертаються усі учасники освітньої діяльності: як здобувачі вищої освіти, так і 
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